



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



www.obzor.lt



0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)



В номере:



А также:

39 телепрограмм
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судуку, головоломки

Наш календарь

- 18** сентября - Всемирный день мониторинга воды. Всемирный день донора костного мозга.
- 19** сентября - День работников леса. День рождения смайлика. Международный день подражания пиратам.
- 20** сентября - День таможенника Республики Беларусь.
- 21** сентября - День победы русских полков в Куликовской битве (1380 год). Всемирный день русского единения. Международный день мира. Рождество Пресвятой Богородицы. День независимости Армении. Международный день распространения информации о болезни Альцгеймера. День нулевой эмиссии. Суккот – Праздник кущей у иудеев.
- 22** сентября - Всемирный день без автомобиля. Всемирный день защиты слонов. Всемирный день носорога. День независимости Болгарии. Балтийский день единства. День партизанской славы Украины (в честь борцов с фашизмом). День Шяуляй. День Хоббита.



Развесное свежее внутреннее
филе цыплят бройлеров, 1 кг

2,89 € ~~4,25~~



Акция действует с 15 по 19 сентября
Только в отделах развесной продукции



Здравствуй, День новых возможностей!

Литва вот уже несколько дней живёт по-новому, так, как никогда до этого не жила.

Автору этих строк, например, заботливая «Maxima» в воскресенье, накануне Дня новых возможностей, прислала СМС-ку, в которой говорилось, что «с 13 сентября в магазин «Maxima», находящийся в универмаге (ул. Упес, 9), покупателей ждут только с Паспортом возможностей или с равными ему документами. Ближайший магазин, где его не нужно показывать на входе, находится по адресу: пр. Гядимино, 18, в Вильнюсе. Извиняемся за возможные неудобства».

Затрудняюсь объяснить, что подразумевается под словами «равными ему документами». Паспорт гражданина Литовской Республики уступает самому главному на сегодня паспорту по всем параметрам. Что уж тут говорить о «какой-то» идентификационной карточке!

А какие ещё существуют документы, подтверждающие моё право купить пачку молока в близлежащем магазине (упомянутая в СМС-ке «Максимы» торговая точка – ближайшая к редакции газеты «Обзор»)? Умиляет оговорка о возможных неудобствах, но она ведь свидетельствует исключительно о заботе наших властей и всех тех, кто вынужден претворять в жизнь решения нынешней правящей в Литве коалиции.

Вот, к слову, как сообщил 11 сентября портал klaipeda.diena.lt, в клайпедской гимназии С.Даха мальчики и девочки вынуждены пользоваться одним и тем же туалетом, поскольку перекрыта возможность использовать «свой» туалет на другом этаже. Понятно, что исключительно ради того, чтобы школьники не перенесли страшную «корону» с этажа на этаж. Но

в жизни получается, как рассказала мама одной из учениц, её дочка терпит весь день, поскольку в туалете на переменах ошиваются мальчики постарше. Им теперь такую «аттракцию» устроили! А в туалете кабинки не очень-то и защищающие от постороннего глаза, да и не закрываются изнутри на какую-нибудь щеколду.

Проблема? Похоже, нет, если всё это выясняется только сейчас.

Но многое, судя по всему, так и останется без ответа. Вот, например, почему ограничиваются права здорового, но не привитого человека? На каком основании?

«Он может заболеть и стать разносчиком коронавирусной заразы», - говорят нам.

И, кстати, замечают нам вслед, «непривитых никто не дискриминирует: сделай тест и, если у тебя всё в порядке с антителами, получиай воделенный Паспорт возможностей на 60 дней!»

Но подождите! Разве человек, сделавший прививку или тест и получивший на этом основании Паспорт возможностей, не может заболеть «коронай» в ближайшие два месяца и стать всё тем же разносчиком заразы, сам того не зная?

Однако, давайте всё же войдём и в положение наших властей. Страну качает на волнах коронавируса, и никто не знает, как решить проблему кардинально, чтобы можно было снять все пандемийные ограничения и запреты, как, например, на прошлой неделе сделала Дания.

Наши власти, конечно, могли бы поинтересоваться датским опытом или опытом соседней Польши (подробнее об этом на стр. 5), но кто этим займётся? Президент, премьер-министр, министры иностранных дел и экономики, наиболее часто высту-

пающие по международным вопросам и ковидным проблемам? Они поглощены решением гораздо более серьёзных вопросов – борьбой с врагами, как внешними, так уже и с внутренними.

Ах да, у нас есть ещё министр здравоохранения!..

А между тем в понедельник стало известно уже о 19 умерших за сутки от коронавируса. Многие сомневаются, что именно коронавирус, а не ушедшая на удалёнку система здравоохранения, действительно во всех случаях был главной и единственной причиной всех этих смертей, но это уже другой вопрос.

И что же всем нам делать в такой ситуации? Запасаться поп-корном и со стороны наблюдать за происходящим?

Можно, конечно, и так. А можно при помощи различных общественных акций попытаться заставить дорогих наших правителей снизойти всё-таки до диалога с народом, потерявшим, похоже, право голоса, до следующих выборов.

Примечательно, что под одним из материалов в соцсетях портала литовской государственной телерадиокомпании LRT.lt, рассказывающим о митинге, прошедшем в Вильнюсе в пятницу на прошлой неделе, один из комментаторов заметил, что было бы логичнее, если бы участники этого митинга пришли на Кафедральную площадь под красными флагами, а не под государственными флагами Литвы, поскольку все они – противники Ландсбергиса и консерваторов, приведших нашу страну к Независимости.

Похоже, что с коронавирусом Литва справится всё же быстрее, чем с враждой внутри собственного народа...

Дмитрий ЗАХАРОВ

Сессия со многими неизвестными

В пятницу, 10 сентября, литовский парламент собрался на очередную осеннюю сессию: новый политический сезон начался без планировавшегося

митинга под окнами Сейма, но при наличии заграждений от беспорядков, а также с множеством неясностей в повестке работы, сообщает BNS.

Союз семей Литвы, выступающий против узаконения партнёрских отношений, Стамбульской конвенции и сегрегации населения Литвы из-за коронавирусных требований, не получил разрешения на проведение митинга у Сейма и перенёс его на Кафедральную площадь, однако пока неясно, будут ли проекты, вызывающие

протесты немалой части населения, вообще внесены в программу работы Сейма.

Спикер Сейма, лидер Либерального движения Виктория Чмилите-Нильсен называет три основных приоритета сессии: решения, которые необходимо принять в качестве реакции на пандемию коронавируса и миграционный кризис, пакет в сфере социального обеспечения, бюджет 2022 года и связанные с ним налоговые изменения.

(Окончание на стр. 2.)

